

# Sugestão para as apresentações

**I FÓRUM DE GRADUAÇÃO**

**PROGRAD – UNIPAMPA**

**2016**

# COMPONENTES DO GRUPO

- **Listar os nomes, cargo e campus**

Nome	Cargo	Campus
Andréa Narvaes	Coordenador	São Borja
Adriana Pisoni da Silva	Relatora	Jaguarão

# Pergunta 1

- **O que podemos fazer, coletivamente, para qualificar\* os processos de ensino e de aprendizagem, prevenir a evasão e a retenção discente?**
- **Como podemos viabilizar essas sugestões?**

AÇÕES	VIABILIZAÇÃO
Programa Institucional de Monitoria	Edital específico e contínuo, com número de vagas estabelecido por cursos/áreas/campus
Socializar resultados quantitativos e qualitativos das pesquisas desenvolvidas sobre evasão e retenção na própria universidade	
Capacitação docente específica por área/cursos/campus	Criação de programas que atendam especificamente os cursos/áreas/campus com relatos de experiências
Investir em infraestrutura (micro e macro estrutura)	RU, Casa de estudante, bolsa permanente, espaços de convivência, espaços físicos que identificam os cursos
Realizar uma pesquisa de perfil do alunos, com perguntas mais concretas sobre o estudo, escolhas profissionais, dedicação ao curso, etc.	
Campanhas publicitárias dos cursos oferecidos na Unipampa	
Socialização dos planos de ensinios nos NDEs	
Revisão dos PPCs	Flexibilização dos currículos/ 1 ano de ciclo básico
Programa continuado de acolhimento discente/docente	Criação de um grupo institucional e ações coletivas com as instituições locais

# Pergunta 2: Em relação ao

- **OBJETIVO:** Constituir coletivamente um espaço virtual de interlocução sistemática [...] **Que pensam dessa ideia? Como sugerem viabilizar esse 'espaço'?**
- **Questiona-se a eficiência e eficácia porque não há uma proposta bem formatada, considerando a atual dificuldade de alimentar as informações atualizadas .**

# 3. Propostas de continuidade

1. Fórum da Graduação II – 2017 - o que? (Gestão de coordenação de curso, específicos da Unipampa); Para que?(Objetivos) Para quem? (público-alvo) Como? (auto formação, gostaria de escutar “sobre”? gostaria de falar sobre? – consulta pública, questionário online).
  - Mudança do formato, sugestão de conferência inicial só no primeiro dia, depois divisão áreas/cursos/campus para uma discussão mais específica que atenda nas necessidades reais, sem começar tudo de novo).
  - Incluir um momento de avaliação final do fórum.
  
1. Fórum da Graduação III – 2018
  
2. Fórum da Graduação IV – 2019

# Curtam!

- Colegas, comunicamos que criamos uma página no *Facebook* para o acompanhamento de egressos.
- Por gentileza, ajudem a divulgar e a enfatizar a importância do preenchimento do formulário que será disponibilizado. **COMPARTILHEM!**
- <https://www.facebook.com/groups/1096230297151469/?ref=bookmarks>
- Curtam e enviem sugestões! **(esse slide não precisa estar na apresentação 😊)**